

原料价格“狂飙” 咖啡自由还在吗?

批发商、贸易商尚有库存 消费端暂未受到明显影响

受巴西、越南等咖啡豆主产区减产影响，国际咖啡期货价格一路“狂飙”，涨价幅度甚至超过黄金，这一消息引发广泛关注。作为打工人民偏爱的“续命神器”，咖啡豆的价格上涨让不少消费者担心“咖啡自由”难以为继。

昨天，记者探访了我市多家线下咖啡门店后发现，目前消费端暂未受到明显影响，我市咖啡消费市场保持相对平稳状态。

咖啡豆持续涨价 连锁咖啡未见跟进

巴西和越南是全球最大的咖啡生产国，巴西去年经历了70年来最严重的极端天气，严重威胁阿拉比卡豆产量；同样受到不利天气影响的越南，咖啡产量也出现显著下降。咖啡豆的供应端紧张，促使咖啡豆价格出现持续上涨。

库迪咖啡是一家连锁咖啡品牌，据统计，截至去年10月，库迪咖啡全球门店达到10000家。在该咖啡品牌线上小程序上，记者注意到，生椰咖啡、橙C美式、柚见拿铁等饮品的种类繁多，单杯促销价大多为9.9元，是不少消费者眼中的平价咖啡。

“我们店里的咖啡豆都由总部统一提供，除了产自巴西的咖啡豆外，还有产自中国云南以及埃塞俄比亚的咖啡豆。眼下，门店咖啡价格并未出现因

巴西豆原料上涨而带来的波动。”在崇川区库迪咖啡观音山街道胜利路店，一名店员边打包顾客下单的咖啡，边向记者介绍。

在另一知名连锁品牌瑞幸咖啡的一家线下门店，记者询问咖啡豆价格上涨是否对门店咖啡价格有所影响时，一名店员同样表示：“感觉咖啡价格没什么波动，和以前一样。”

消费者未受影响 咖啡自由仍在继续

“点杯咖啡来续命，上班干活不费劲。”今年25岁、在市区一家外贸公司工作的小顾说，每天早晨喝一杯咖啡是她的习惯。“一杯咖啡下肚提神醒脑，还能有效消除水肿，有时我一天能喝两杯咖啡。我也看到最近网上关于咖啡豆涨价的消息，不过我发现经常光顾的几家咖啡店价格都没有明显变化。”

采访中，不少消费者和小顾持同样的看法。

期货价格上涨很猛 但风还未吹到门店

作为原材料的咖啡豆价格飙升，消费端为何“岿然不动”？

从事咖啡生意10多年、寺街“咖魁”咖啡品牌创始人秦相杰介绍，咖啡豆从采购到末端销售需要经过多个环节，价格传导通常存在一定滞后性。“受咖啡豆价格上涨影响较大的，首当其冲是深度贸易商，其次是咖啡烘焙工厂，最后才是咖啡门店。”秦相杰打了一个形象的比喻，“就好比蝴蝶振翅，虽然这波期货价格上涨很猛，但风还未‘吹’到门店。并且，一些咖啡豆批发商、贸易商尚有库存，所以短期内并未感受到明显的成本压力。”

原材料的涨价，无疑造成咖啡生产企业成本增加，但在业内人士看来，这对品牌影响力较小、抗风险能力较弱的企业来说，确实是一场严峻考验，由此将推动咖啡行业加速洗牌。

本报记者张园

海门区首批高层老小区电梯开始更新 涉及5个小区43台电梯

晚报讯 近日，海门区海上名门电梯更新启动仪式举行，这也标志着该区首批高层老小区更换电梯项目正式启动。

“我们小区的电梯已经运行16年了，随着时间推移，电梯老化严重。这次正好赶上了政策优惠，业主也迫切希望尽快更新改造老旧电梯。”海上名门小区项目经理崔大燕介绍。

据了解，海门区首批高层老小区更换电梯项目共涉及海上名门、金三角花园、世纪光华苑等5个小区的43台电梯，目前均在有序推进中，将于今年陆续完成更新。

去年我市发布《关于抓

多，海上名门小区业主委员会和物业通过前期调研协商制定方案，并进行方案公示与招标等流程，为电梯安装做好了准备。“今天首批更换3台电梯，后期我们会在业主、业委会的监督下，陆续把所有的电梯更换完毕。”海上名门项目经理崔大燕介绍。

记者黄天玲 通讯员范本潇

崇川首个 人才公寓样板社区选房火热 已吸引5名硕博人才认购



选房现场。

已完成竣工验收，物业正式进场，“这次首次推出的是6号楼销售型住宅公寓，共57套。”

值得一提的是，为了支持人才购房，崇川区专门出台了贤安公寓人才安居实施办法，对在崇川区无房的本科及以上人才，按照ABC三类分别给予50万元、40万元、30万元不同金额的购房补贴。

海门小伙子顾锦阳是华中科技大学的一名研究生，去年毕业后，就职于贤安公寓不远处的南通万达能源动力科技有限公司。前不久，从公司得知了贤安公寓的销售政策，立马就过来看房，并当场选定了118平方米的房子，支付了定金。“这里离公司很近，环境也好，而且购房还有补贴。”顾锦阳说，家乡各项优异的政策和日新月异的环境吸引他毕业后就回来了，“如今，期待着早日在此附近安家落户。”

筑牢住房保障是优化人才服务的重要一环。近年来，崇川区持续擦亮“梧桐树下”人才安居品牌，一体推进人才“公寓+社区+驿站”建设，推出人才公寓“小红书”，建立健全从“一张床”到“一间房”再到“一套房”的多层次住房供给体系。截至目前，全区已有贤安公寓、园林佳苑、市北青年人才公寓等销售型、租赁型人才公寓超7000套，青年人才驿站4处。此外，针对不同学历层次的人才市区叠加给予购房补贴，给予区紫琅英才或其所在企业租房补贴，将四海英才来崇落脚的“第一步”，转化为扎根崇川的“第一步”。

记者陈静

更俗 剧院

热映电影

动画《哪吒之魔童闹海》

动画《你的颜色》

王宝强、刘昊然主演《唐探1900》

陈柏霖、张榕容主演《诡才之道》

演出信息

3月8日19:30——《紫凤女子乐团音乐会》



(广告)
扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668